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Corrigé €lectronique

1. Etude fonctionnelle

Q5

Pour quantifier le volume d'eau pompée (FP5 )

06

Non, car le volume est déterminé par le nombre de Y de tours de la pompe et non pas par sa
vitesse.

2. Convertir de I'image du débitdela riviére en tension

o9

Réponse b UAB = R9_1 14_20

Q10

La structure réalisée est un amplificateur différentiel ou amplificateur de différence.
ou .
Cette structure correspond au cas particulier ou toutes les résistances sont égales.
Vio= Vg-Va=-Us

Vazo=-Ros 420

Qi3

La structure réalisée est un amplificateur avec décalage.

Q14

Réglage réalisé en phase @ : amplification. Celui effectué en phase © Voffset.
Q15

VDEBIT=5V

3. Mesurer le volume d'eau prélevée
Q16
B Le faisceau infrarouge émis par la LED est obturé par le disque. Le phototransistor situé dans

T'autre branche de la fourche ne regoit pas le faisceau IR, il est alors bloqué.
VposP = Vpp =5V.

Q17

4 impulsions par tour.

Sur le graphique on mesure pour I tour 2,7s.

La vitesse de rotation de la pompe est donc

n= 60/27 tr/mn donc n =222 tr/mn

Q20

I 5.1 =( Voptos — V) /R5.1 = (9,6 — 1,6) / 1000 = 8mA

Q1

570 Ic optos 5.1 = (Voo — Veesar) /R5.2 = 67,6 ud

Le taux de transfert minimal est CTRun = 1,25 %

Le coefficient de saturation est k = 1,48 ce qui prouve que, dans le cas le plus défavorable, le
phototransistor est saturé.

Vposp = Vebsa = 0,4V
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4. Commander le moteur de la pompe FP4

Q22

La pompe doit tourner dans les 2 sens pour aspirer l'eau mais aussi pour la refouler.
Q26

Rbob = 360 Q2

Q27

Ib =681 ud

Ic =34,2mA

K= 1,99 avec Pmini = hgg; = 100

K >1 donc le transistor est saturé.

Q28

Un transistor bipolaire est commandé par un courant de base tandis qu'un transistor MOS est
commandé par une tension Vgs.

Q29

%8| Lafig. 1donne pourIp =24 et Vps <02V, Ves=55V

55 Or le Vogmn de STOPP = 4,4 V, c'est donc insuffisant pour commander correctement le
transistor MOS

Q30
Sur les résultats de simulation pour STOPP = 0, on constate que : Vstopyar = Vps n'atteint pas

la valeur de 0,2 V. Le courant s 'établit dans le moteur.
On mesure Vgs = 5,6 V. Vs est fixé par la diode Zener D4.3 qui limite la tension de commande
du transistor MOS.

5. Etude de FP11
Q31
Vdebit et CTVBat Il y a donc besoin de 2 entrées analogiques au CAN
Q32
VDD =5V
Q33
MC68HC711E9
Q34
S0 =S81=82=583=1etITCLAV =1
Q36
ITCLAYV est actif a l'état bas
ITCLAYV signale qu'une touche du clavier a été actionnée et déclenche une interruption IRQ.
Q37
Vewsa = R13.3 * Vgar / R13.3+ R13.2+R13.1) = 3,66 V
Q38
AVeypae=0,1/3 = 0,033V =33 mV
Q39
(VRH—-VRL) =VDD =5V
Q40
q=Vea—Vr) /(2" -1) = 19,6 mV
o41
QOui car q <33 mV
Q43
Y=Xx?
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Corrigé des Documents Réponses électroniques

1. Etude Fonctionnelle
Q1

‘Grandeurs. -Objet

o Technicien
Technicien
Technicien
Technicien

Riviere

Débitmétre

Chargeur de batterie

E'Flacons v1des

Q2

f ¢ Types ey [
i : | Viatériel © Energeuque ‘Informationnel E!emen_t dﬁ St’(.] ee
Energie électrique” .. -0 X Batterie
Eauéchantillonnée B X Flacons
Paramétres d*échantillonnage’ X Mémoire
Q3
.- Touche-appuyée “{  Menu ‘| i C entaires (Nom.du menu, Options sélectionnées)

El Menu PROGRAMME ARRETE: Position initiale
E2 Menu suivant TENSION

E3 Menu suivant HEURE
E30 |Option 2 cHGT
E30 |Option I seLecr. sélectionne les jours qui alors clignotent

E30 |Option I seLecT. sélectionne les heures qui alors clignotent

E30 |Option 2 AVANCE incrémente les heures MA 11:12
E30 |Option 2 avaNCE incrémente les heures MA 1212
E30 |Option 2 AvANCE incrémente les heures MA 13:12

E2 | Menu précédent Tension pour valider
El |Menu précédent PROGRAMME ARRETE

Q4
. . N A . o Grand - — v
EntréesSortics Qfg’li?;ll:: EIEActl.:.l::ll:)lgeique‘ non élec]t,tl'liqné 1:1?;?: ;:2:;:; )

STOPP ] X

PosP. - X

Position Disque Pompe ] X

Tension motenr Pompe X

CDEOPTOS _ X

VDEBIT %

Eau 2 échantillonner "
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Néhit de Ia riviére
h

2. Mesurer le débit de la riviére Maxi
Q7 Maxi+Mini
2
L -2 (en mA) "
Mini 1
A o >
20 T420 (mA)
A
Q38
e 2
)
fat)
4 ¢ -
0
Minimum )

o

>
A\ 4

3. Mesurer le volume d'eau prélevée
17- Q18

& Stop M Pos: 1.000s

I i e~ L L B S L S B R S B S S

t

CoEopTos  Ftctittiiiitec|reeiee Tttt

- : N + 1tour =54 cm * 500 ms N 1

SO I Ltour=2700ms=27s .. f... %

Echelle des temps : - — 3
1 carreau mesure lem 1ok : . O N N ]
et représente 500 ms B - " z I
* SN : :"'] - : 1 f
:l!llEllllfll!E‘f!l LIRS i3 !E:l TR E ] T lillit 1 i

IRENERENRRENERNRNR SR NE)

Pos ‘ .
Modes de N R NN NN 5 I
fonctionnement 3 N N N N N : ] r
duphototra_usis[or :~>:A... [P OO IR S REIUNO Ny Y
(Blogué ou Saturé) : - sz}ture : _ :

.

Bt 200V CH2 300V M S00ms . CHA
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- Valeur numérique de Vopros (V) . Position:disgue Etat logique de POSP
T R Présenceitrou 1
- Absenee tron 1
‘Présence trou’ [/
" Absence trou 1
4. Commander le moteur de la pompe
ASP1
Q3
REFOUL !
1 o L
I'_—_ * —'_——l ¢
? »
A sTorP !
1 a____l l-————I
| [ | :
A Pompe
Amét rRefoulcmentJ Amét |  Aspiration | Arrét I Refoulement I Arrét | .
>
ts
24 - Q25
VBAT |
RL1 k J
1"‘244_; GB12vIDC -
ASPI SRTOR——
50 I 1 : > Q44 FP1
“ BC337
MOTEUR
POMPE
D13.1 - p—
nacor W RL2
{voir FP13) Y G812viDC
Q2
REFOUL ‘—'P—‘
— Q45
BC337
\ 4
STOPVBAT
STOPP
os
BZXB5C"

Q35:
SO S1 S2 S3 ITCLAV
A (PRG-) 0 1 1 1 0
V¥ (PRGH) 1 0 1 1 0
» (DROITE) 1 1 0 1 0
05IEELMEJBIS <« (GAUCHE) 1 1 1 0 0
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5. Etude de FP11
042

Algorigramme du programme
"Refouler l'eau"

(" Refoulerleau ]

Bsitionn Shside |
ation du moteur pour |
refouler 'eau

{ Fin du programme ]

Algorigramme du sous-programme
"Réaliser le nombre de quarts de tour prévu et détecter le blocage du moteur”

[ Réaliser le nombre de quarts de tour
prévu et détecter le blocage du moteur

Apparition
d'un trou ?
(1 quart de tour
réalisé)

Incrérenter 1& nombre.
de quarts de tour réalisé|
par la pompe -

a durée T écoulée
correspond-elle

au blocage du
moteur ?

Le nombre
de quart de tours
prévu est-il
réalisé ?

Py oui
fin du sous-programme |
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N° question Baréme
Etude: - ‘ 35 -
- fonctionnelle: | * B
S 4T5.pts Q5 A
RO I QB 2
Mesurer le débit Q7 2
de la riviére Qs 2
Q9 1
Q10 1
Q11 3
Q12 2
16 pts Qi3 1
Q14 2
Q15 2
" Mesurerie . |- Q16 - g
" volume d'eau. QAT 2
8 : Q18 2
Q19 LR
e RS Q20 B e
Commander le Q21 4
moteur de la Q22 1
pompe Q23 3
Q24 2,5
Q25 2
Q26 1
27.5 pts Q27 4
Q28 2
Q29 4
Q30 4
Etude de FP11. |- - Q31 L2
T
3
5
o
- 31pts :12
1
2
e dTET a3 2
Total 100
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